L 8 – Nemoc a vytoužená úleva
Dobré ráno, přátelé. Vítejte v Sobotní škole ve sboru církve adventistů sedmého dne Granite Bay Hilltop. Jsme velice rádi, že jste se rozhodli věnovat tuto hodinu studiu Božího Slova s námi. Dnes budeme probírat opravdu nádhernou Lekci.
Téma tohoto čtvrtletí je „Odpočinutí v Kristu“ – „Pokoj vám“ a dnes jsme u Lekce číslo 8 nazvané „Nemoc a vytoužená úleva“. Doufám, že jste studovali, že máte vypsané poznámky a také své odpovědi na otázky, které byly v Lekci položené.
Ale než se pustíme do probírání Lekce, pomodleme se:
„Drahý Otče v nebesích, děkujeme Ti za Tvou lásku, za Tvé vedení a děkujeme Ti za Tvou Sobotu. Děkujeme, že nám dáváš den odpočinku, kdy se můžeme zastavit v tomto Chrámu v čase, abychom prohlubovali náš vztah s Tebou. Pane, naplň nás, prosím, Svým Duchem a dej, aby všechna slova, která teď uslyšíme, vycházela přímo od Tvého trůnu. O to Tě prosím v Ježíšově jménu. Amen.“

Znáte dva velké Ježíšovy výroky u Matouše?
Jeden se nachází v kapitole 11 a druhý v kapitole 28.
Ten první říká: „Pojďte ke Mně a Já vám dám odpočinutí.“ A druhý následně říká: „Jděte a řekněte všem národům.“
Mt 28,18: „…„Byla mi dána veškerá pravomoc na nebi i na zemi. 19 Jděte tedy a čiňte učedníky ze všech národů, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha Svatého 20 a učte je zachovávat všechno, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku. Amen. “
Spasení tedy spočívá v tom, že neustále přicházíme k Pánu Bohu, abychom nalezli odpočinutí, a pak vyjdeme ve jménu Pána Boha a vyprávíme lidem o tomto odpočinutí.
Základní verš:
[bookmark: _GoBack]ČSP – Žalm 27,1: „Hospodin je mé světlo i má spása, koho bych se bál? Hospodin je záštita mého života, koho bych se lekal?“
V dnešním studiu budeme mluvit o dvou lidech, kteří potřebovali odpočinek a nalezli pokoj. O jednom se píše ve Starém Zákoně a o druhém v Novém Zákoně.
Začnu Novým Zákonem. Tento příběh se nachází u Marka v kapitole 2. Je o tom, jak Ježíš uzdravil ochrnutého člověka.
A tento příběh není jenom u Marka 2,1-12 ale i u Lukáše 5,17-26 a u Matouše 9,1-8. To byla významná událost v Ježíšově službě uzdravování, kterou zaznamenali tři ze čtyř pisatelů evangelií.
Nadpisy jednotlivých částí Lekce na tento týden jsou: „Uzdravující klid“, „Léčba příčin nemoci“, „Útěk“, „Unavený a vyčerpaný“, „Uklidnění a odpočinek“.
Avšak dnes budeme studovat v podstatě dva biblické příběhy.
Přečteme si tedy z Marka 2, od verše 1 do verše 12, abychom měli trochu přehled, protože o tom budeme mluvit v různých částech Lekce.

Neděle – Uzdravující klid
Mk 2,1: „A když po několika dnech opět vstoupil do Kafarnaum,“ – V této době Ježíš žil pravděpodobně v domě Šimona Petra. Je řečeno, že se vrátil do svého města. Kafarnaum bylo považováno za Ježíšovo město v Galileji.
A „rozneslo se, že je doma.“ – Opět, nejspíš to byl Petrův dům. – „2 A hned se shromáždilo mnoho lidí, takže už nebylo místo ani přede dveřmi. A mluvil k nim Slovo.“ – Tak si kladu otázku, jestli lidé přišli, protože kázal Slovo, nebo jestli kázal, protože přišli lidé. Znám některé kazatele, kteří, jakmile vidí dav lidí, začnou kázat. Domnívám se však, že Ježíš měl kolem Sebe zástup lidí právě proto, že kázal Slovo.
A mimochodem, to je jeden z nejjednodušších způsobů, aby církev rostla. Pořádá se mnoho seminářů, přednášek a akcí, aby se získali noví členové. Ale víte, co dělal Ježíš? Kázal Slovo.
Pokud budete kázat Slovo, shromáždí se mnoho lidí. Lidé hladoví po chlebu života.
„2… takže už nebylo místo ani přede dveřmi. A mluvil k nim Slovo. 3 Tu přicházeli lidé a nesli k němu ochrnutého; nesli ho čtyři.“ – Dovolte mi, abych vám tuto situaci trochu přiblížil.
Tento člověk nemohl přijít k Ježíši bez pomoci druhých.
Nepamatuji si přesně poměr, ale myslím, že je to asi 40 % lidí, které Ježíš v Bibli uzdravil, když je někdo druhý přivedl k Ježíši, nebo někdo jiný přednesl Ježíši jejich případ a On je uzdravil na dálku.
Avšak hodně lidí bylo uzdraveno díky přímluvě nebo úsilí někoho jiného, kdo je k Ježíši přivedl. Je mnoho lidí, kteří nikdy Ježíše nenajdou, pokud je k Němu nepřivede někdo jiný, aby byli uzdraveni.
Tento ochrnutý byl mladý, nebyl to stařec, protože Ježíš o něm mluví jako o synu. Ježíšovi bylo něco mezi třiceti a třiatřiceti.
Pokud někoho oslovíte: „Synu“, určitě je to někdo mladší, než vy. Já bych neřekl: „Synu.“ někomu, komu je 65.To by neznělo moc hezky. Vždyť i mě je už také skoro tolik.
Tento ochrnutý byl tedy mladý člověk.
V knize „Touha věků“, na straně 267 se píše:
„Ochrnutý muž stejně jako malomocný ztratil poslední naději na uzdravení. Jeho nemoc byla důsledkem hříšného života a jeho utrpení umocňovaly výčitky svědomí.“ – Netrpěl jenom tělesně, ale trápily ho výčitky svědomí, kvůli jeho hříšnému životu. – „Dávno předtím se obrátil na farizeje a lékaře a doufal, že ho osvobodí od duševních útrap i tělesné bolesti. Ti jej však bezcitně prohlásili za nevyléčitelného a propustili ho s tím, že propadl Božímu hněvu.“
Tento muž hledal milost a uzdravení a oni mu řekli: „Ne, trpíš kvůli svým hříchům, Bůh Tě opustil.“
„Farizeové viděli v utrpení projev Boží nelibosti, a proto se nemocných a chudých stranili. Sami se považovali za svaté. Mnohdy však byli sami hříšnější než trpící, které odsuzovali. (DA 267.2; TV 166.4)
Jaká byla tedy jedna z největších starostí v životě tohoto člověka? Bylo to tělesné uzdravení, nebo duchovní odpuštění?
Všichni se jistě shodneme, že byl velice neklidný a velice nepokojný ve svém srdci. Trpěl tělesně a navíc se trápil kvůli tomu, co dělal v minulosti.
Je pravda, že často máme tělesné problémy a trpíme kvůli špatným rozhodnutím, která jsme udělali – ať už se týkají životního stylu, zdraví, nebo jídla. A pak jsme o to více znepokojení, protože si vyčítáme: „Způsobil jsem si to sám.“
Tento muž měl tedy zdravotní problém a výčitky svědomí. Avšak měl přátele, kteří se dozvěděli o Ježíši. Všimli si, že Ježíš uzdravil každého, kdo k Němu přišel. A tak řekli: „Jestliže tě přineseme k Ježíši, tak On tě určitě uzdraví.“
Ochrnutý si pomyslel: „To by bylo skvělé, a navíc On je duchovní Učitel. Kéž by mi mohl říct, jestli mi Bůh může vůbec pomoci!“
Je psáno, že to byl jeden nemocný, kterého přinesli k Ježíši čtyři muži.  V Bibli je čtyřka číslem, které představuje něco univerzálního. Také evangelia jsou čtyři – Matouš, Marek, Lukáš, a Jan.
Kolem Božího trůnu jsou čtyři bytosti. Vzpomínáte si, jak tyto bytosti vypadají?
Zj 4,7: „První bytost byla podobná lvu, druhá bytost byla podobná býku, třetí bytost měla tvář jako člověk a čtvrtá bytost byla podobná letícímu orlu.“
Někteří učenci říkají, že to jsou různé charakteristiky Krista. A údajně také popisují evangelia. Matouš je považován za mesiánské evangelium – Ježíš je lev z kmene Juda.
Marek je evangelium, které apeluje na Římany.  Římané měli na standartě orla.  A orel je velice rychlý. Stejně tak i evangelium podle Marka je velmi rychlé.
Lékař Lukáš ukazuje Ježíše jako člověka. A nakonec Jan ukazuje Ježíše jako oběť.
Rád o tom uvažuji tak, že tito čtyři muži, kteří přinesli svého přítele k Ježíši, představují evangelium, které přivádí lidi ke Kristu.
Vzpomínám si, jak jsem slyšel jeden úžasný fakt, který opravdu zaujal mou pozornost. Bylo to o člověku nazvaném „Ruský Jack“. To byla však jen jeho přezdívka. Jeho skutečné jméno bylo Ivan Fredericks. Žil v letech 1864-1904 v Austrálii a zabýval se těžbou zlata.
Poté, co byla zlatá horečka v Kalifornii, vypukla zlatá horečka i v Austrálii. Avšak bylo velice těžké dostat se na místo, kde se těžilo. Bylo to v oblasti, která se nazývá „Velká písečná poušť“. Byl to hrozný terén.
Jackovi a jeho kamarádovi došlo jídlo, když těžili v této odlehlé oblasti. Rozhodli se tedy, že uloví klokana. Avšak jeho kamarád během lovu spadl a zlomil si nohu.
Ivan ho tedy položil na trakař. A tehdy trakaře nebyly ze sklolaminátu, a neměly na kolách pneumatiky, jak je známe dnes. Byly ze dřeva a měly mohutná, těžká, kola z oceli. Položil ho tedy na trakař a tlačil ho do Wyndhamu, nejbližšího města, které bylo vzdálené 100 mil (asi 160 kilometrů). To byl tedy kamarád! Zkusili jste někdy tlačit 70 kilo na vzdálenost jeden kilometr? Bylo by to velice těžké, i kdyby to bylo po asfaltové cestě.
Když se dostali do města, lidé se ptali: „Odkud jste přišli?“
A Jack odpověděl: „Vezl jsem toho člověka 100 mil.“
Nechtěli tomu věřit a řekli: „To není možné.“
Ale jeho kamarád na trakaři řekl: „Je to pravda. A nevynechal cestou ani jeden kámen.“
Něco takového mohl udělat jen opravdový přítel.

A někdy je zapotřebí mít přátele, kteří přivedou druhé k Ježíši.
Když přišli k domu, viděli, že je tam spousta lidí a nemohli vejít. Ježíš byl uvnitř a vyučoval. Slyšeli ho, ale byl tam dav. Chtěli se protlačit dveřmi, ale lidé jim řekli: „Sem se nedostanete, zapomeňte na to.“ Zkusili to oknem, ale ani tak to nešlo. Obešli dům, ale byl úplně přeplněný lidmi. Bylo tam velké množství lidí. Možná chudák invalida se podíval na kamarády a řekl jim: „Děkuji vám, kluci, za vaši snahu a ochotu. Moc si toho vážím, ale tohle nemá cenu. Odneste mě domů.“
Dokážu si představit, jak jeden z nich řekl: „Ani nápad. Donesli jsme tě až sem a domů se vrátíš po svých.“
Kamarádi to nevzdali.
Když vyčerpáte vodorovné možnosti, co uděláte? Zkusíte to svisle.
Dělám to často, když se vyskytne nějaký problém, a stalo se mi to zrovna včera. Kdykoliv mám problém, začnu usilovně přemýšlet, jak to vyřešit.
A první věc, co bych měl udělat vždy, je, že se podívám nahoru. Avšak příliš často myslíme jen horizontálně.
Tito kamarádi vyzkoušeli všechny horizontální možnosti, ale nefungovalo to. A pak někdo dostal nápad. Myslím, že v knize Touha věků se píše, že to byl právě muž na nosítkách. A skutečně z jeho perspektivy, když ležel, tak se mohl dívat jen nahoru. Řekl: „A co střecha?“
Pamatujte, že to bylo v biblických dobách. Proto je nutné vědět něco o architektuře, o tom, jak se tehdy stavělo. Bylo tam velmi horké klima a zejména v létě. Když vařili jídlo, museli odstranit několik tašek na střeše, aby vznikl otvor, kudy mohl unikat kouř. Kuchyně bývala obyčejně uprostřed.
Když čtyři kamarádi obcházeli dům, našli žebřík. Vyzdvihli svého kamaráda na střechu a začali dávat na stranu tašky.
Je psáno:
Mk 2,4: „A protože ho k němu“ – k Ježíši – „pro zástup nemohli přinést, odkryli střechu tam, kde byl, prorazili otvor a lehátko, na kterém ochrnutý ležel, spustili dolů.“
Zkuste si to představit: Ježíš je uvnitř a vyučuje. Kromě zástupu lidí, jsou tam učedníci. Je tam Petr a pravděpodobně celá jeho rodina. Petr měl asi větší dům, protože tam žil on, jeho manželka, jeho tchýně, jeho bratr Ondřej a jeho manželka. Tehdy lidé mívali velké rodiny a v jednom domě žilo i více rodin a více generací.
Kromě apoštolů tam byli i zákoníci a farizejové, protože v příběhu čteme, jak kritizovali Ježíše. Bylo tam hodně lidí a najednou uslyšeli nějaký hluk na střeše.
Pak na ně začal padat prach a tak se podívali nahoru. Na střeše byl rozruch a tito muži začali spouštět svého kamaráda na lehátku.
Zákoníci a farizeové si bezpochyby pomysleli: „Ach, tahle nevychovaná chátra.“
Co si ale myslel Ježíš? Jak zareagoval?

Pondělí – Léčba příčin nemocí
Mt 2,5: „Když Ježíš viděl jejich víru, řekl ochrnutému:“ – Byla to jeho víra? Když přivádíte své přátele ke Kristu, tak to vyžaduje víru z vaší strany.
„Když Ježíš viděl jejich víru, řekl ochrnutému: Synu, tvé hříchy jsou odpuštěny. “ – Toto je úžasná pasáž. Když tento příběh čteme u Matouše, tak tam je ještě něco navíc.
U Marka je psáno, že Ježíš řekl: 
„Synu, tvé hříchy jsou odpuštěny.“ 
A ve stejném příběhu u Matouše Ježíš řekl:
Mt 9,2: „…Buď dobré mysli, synu, odpouštějí se ti tvé hříchy.“
Kdybyste viděli, v jakém stavu byl tento člověk, když ho přinesli k Ježíši, a Ježíš je známý jako velký léčitel, co byste si mysleli, že je jeho problémem?
Asi by vás hned napadlo: „Jeho problémem je ochrnutí.“
Avšak, co zmínil Ježíš jako první? Jako první zmínil velký problém, kterým je hřích.
Jaký je velký problém, který máme my všichni? Existovala by na světě nějaká nemoc, kdyby neexistoval hřích?
Veškeré trní a bodláčí, všechny problémy ve světě dnes, jsou následky hříchu. A tak na prvním místě Ježíš musel vyřešit problém hříchu.

Věřím ve zdravotní poselství. A mnohokrát jsem se modlil, aby mě Pán Bůh vysvobodil a uzdravil z různých věcí. Ale uvědomuji si, že každé tělesné uzdravení je jen dočasné.
To nejúžasnější uzdravení bylo, když Ježíš vzkřísil někoho z mrtvých. Existuje někdo, kdo je více nemocný, než ten, kdo je mrtvý?
Ano. Člověk může být mrtvý a spasený anebo mrtvý a zatracený.
Nejhorší situace je, když je někdo mrtvý a zatracený.
Bible říká, že živý pes je lepší, než mrtvý lev. Kde je život, tam je naděje.
Avšak když Ježíš vzkřísil Lazara, uvědomujete si, že Lazar nakonec zestárl a zemřel? Každé fyzické uzdravení v tomto světě je dočasné.
Víte, jaký je jeden z nejdůležitějších důvodů pro zdravotní poselství? Není to jen, abyste se cítili lépe. Nejdůležitější důvod pro zdravotní poselství je, aby druzí lidé mohli žít déle, věčně.
Pán Bůh nás chce uzdravit, abychom mohli sloužit Jemu a našim bližním tím, že jim budeme vyprávět o věčném životě. Protože tělo a krev, vaše tělo, ve kterém nyní přebýváte, nezdědí Boží Království.
Jen, aby bylo jasno, já věřím ve zdravotní poselství. Věřím, že pohyb je důležitý. Ale pokud budete zdůrazňovat jenom zdravotní poselství a nepoukážete na problém hříchu, k čemu nám to potom bude dobré?
Když se Ježíš vrátí, řekneme Mu: „Podívej, jsem dokonale zdravý.“? A co když nás pak uvrhne do hořícího jezera?
Ježíš řekl: „Jaký užitek má člověk z toho, když má ruce, nohy a je zdravý a skončí v ohnivém jezeře? Bylo by pro vás mnohem lepší, kdybyste se dostali do nebe, a chybělo vám jedno oko, nebo ruka, či noha.“ Používá to však jako metaforu, protože to nám samozřejmě v nebi chybět nebude.
Znám lidi, kteří vedou křesťanské školy a myslí si, že nejdůležitější jsou profesoři. A ano, domnívám se, že profesoři jsou důležití.
Avšak slyšel jsem, jak jeden kazatel ve školní radě řekl: „Nemáme zájem o inteligentní hříšníky. Pokud se děti nebudou učit ve škole evangelium, k čemu je nám to dobré? Tak budou velmi chytří a bystří a zatracení, když přijde Ježíš.“
Ta nejdůležitější věc musí být tedy prioritou.
Jaký problém měl tento muž, kterého spustili k Ježíšovým nohám? Každý by si myslel, že to bylo ochrnutí. Lidé se dívají na to, co je vidět. Ale Kristus se dívá do nitra, na srdce, a řekl: 
Mt 9,2: „…Buď dobré mysli, synu, odpouštějí se ti tvé hříchy.“
Co znamená slovo „evangelium“? Je to „dobrá zpráva.“ Evangelista je ten, kdo přináší dobrou zprávu. Ježíš tomuto muži řekl: „Synu, mám pro tebe dobrou zprávu.“
Co znamená slovo „syn“?  To znamená přijetí.
Co řekl Bůh, když byl Kristus pokřtěn?
Mt 3,17: „Toto je můj Syn, Milovaný, v němž jsem nalezl zalíbení. “
Když je někdo pokřtěn, Bůh o něm prohlásí, že je to Jeho syn, nebo Jeho dcera. Jsou adoptováni, přijati, do rodiny.
Pavel o nás mluvil jako o těch, kdo byli adoptovaní.
Lidé mohou říct: „My všichni jsme Boží děti.“
Zní to hezky, ale Ježíš řekl náboženským vůdcům: „Nejste Boží děti. Jste děti vašeho otce, ďábla.“
Technicky vzato nejste Boží děti, dokud nebudete adoptováni, dokud se neodevzdáte Bohu.
Tento ochrnutý přišel k Ježíši a prosil o milost a Ježíš ho nazval synem.
A to se stalo i Zacheovi. Když Zacheus přišel k Ježíšovi, tak Ježíš mu řekl:
Lk 19,9: „i tento člověk je syn Abrahamův.“ – Byl adoptován do rodiny.
Když tedy tohoto ochrnutého přinesli k Ježíši, řekl mu Ježíš: „Buď dobré mysli, synu. Tvoje hříchy ti budou odpuštěny“? Nikoliv. Řekl: „Jsou ti odpuštěny hříchy.“
Jak dlouho musel ochrnutý čekat na odpuštění? Bylo mu odpuštěno, jakmile přišel k Ježíši, modlitba jeho srdce byla prosba o milost, a Ježíš mu odpustil.
No, není to dobrá zpráva?
Tento muž měl ochrnuté tělo, ale dokonalou duši.
Když Ježíš řekl: „Tvé hříchy jsou ti odpuštěny“, jeho tělo bylo nemocné, ale měl věčný život. Měl zaručeno, že dostane nové tělo.
Ježíš ho však nenechal jen tak.
V knize „Touha věků“:
„Spasitelova slova: „Tvé hříchy jsou ti odpuštěny“ zněla nemocnému jako hudba. Jeho zoufalství se rozplynulo, z tváře mu začal vyzařovat pokoj, který po odpuštění hříchů zavládl v celé jeho duši.“ – Výraz jeho obličeje se úplně změnil. – „Tělo už ho nebolí a celá jeho bytost se mění. Bezmocný ochrnutý muž je uzdraven! Provinilému hříšníkovi bylo odpuštěno! {DA 268.2.3; TV 167.4}
Vírou přijal Ježíšova slova jako dar nového života. Nežádal už nic jiného, jen tiše a spokojeně ležel.“ – Bylo mu odpuštěno a byl uzdraven. A to ještě ani nevěděl, že už je uzdravený. – „jen tiše a spokojeně ležel. Byl tak šťastný, že ani nemohl mluvit. Z jeho tváře vyzařovalo nebeské světlo a lidé, kteří vše viděli, užasli.“ {DA 268,4; TV 167.5}
Všichni viděli, že se něco stalo. Viděli, jak se změnila jeho ustaraná tvář a teď z ní vyzařoval pokoj.
Co se změnilo? Bylo mu odpuštěno a dosáhl vytoužené úlevy. Nejdůležitější věcí je odpuštění hříchů.
Ježíš řekl:
Mt 11,28: „Pojďte ke mně všichni, kteří těžce pracujete a jste přetíženi, a já vám dám odpočinek“. O jaké přetížení se jednalo? O přetížení hříchem.
Četli jste knihu „Poutníkova cesta“? Je to o křesťanovi, který je na cestě a nese si na zádech své břemeno a nemůže se dočkat, až ho složí.
Když tento muž uslyšel, jak mu Ježíš řekl: „Synu, tvé hříchy jsou ti odpuštěny“, tak jeho břemeno bylo odvaleno pryč. Staral se o to, co si myslí lidé kolem? Ne, byl šťastný.
Ale byl tu problém, když Ježíš řekl: „Synu, tvé hříchy jsou ti odpuštěny“.
Mk 2,6: „Seděli tam někteří z učitelů Zákona a uvažovali ve svých srdcích: 7 „Proč takhle mluví? Rouhá se! Kdo je mocen odpouštět hříchy, ne-li jediný: Bůh. “ – Měli pravdu? Může nějaký člověk odpustit hřích? Jestliže mi někdo šlápne na nohu a já mu řeknu: „Odpouštím ti“, tak to není odpouštění hříchu.
Když byl Josef pokoušen k hříchu, řekl: „Jak bych mohl zhřešit proti Bohu?“ Nebyl by to hřích proti Potifarovi, nebo jeho manželce. Byl by to hřích proti Bohu.
Když David zhřešil, nebylo to proti Urijášovi a Bat-šebě, ale proti Bohu. Řekl:
Ž 51,6: „Proti tobě samému jsem zhřešil, udělal jsem to, co je zlé v tvých očích. A tak jsi spravedlivý, když mluvíš, jsi dokonalý, když konáš soud.“
Všechny hříchy jsou proti Bohu. Kdo jediný tedy může odpouštět hříchy? Bůh.
Farizeové a zákoníci měli pravdu, znali Bibli. U Izajáše je psáno, že Bůh říká:
Iz 43,25: „Já, já jsem ten, kdo mažu kvůli sobě tvá přestoupení a tvé hříchy připomínat nebudu.“
Dále u Izajáše 44,22 je psáno:
Iz 44,22: „Setřel jsem jako oblak tvá přestoupení a jako mračno tvé hříchy.“
Bůh je jediný, kdo může odpouštět hříchy. A tak si pomysleli: „Kdo to je, že odpouští hříchy? Jedině Bůh může hříchy odpustit.“
Měli pravdu, že hříchy může odpouštět jedině Bůh. Odpouštěl hříchy i Ježíš?
Co nám to říká o Ježíši? To svědčí o tom, že Ježíš je Bůh.
Bible říká, že klanět se máme jenom Bohu. A andělé se Ježíši klanějí.
Bible říká, že na počátku Bůh stvořil všechny věci. Ale Bible také říká, že všechno, co bylo stvořeno, bylo stvořeno skrze a pro Ježíše.
Ko 1,15.16: „On je obraz neviditelného Boha, prvorozený všeho stvoření, 16  neboť v něm bylo stvořeno všechno na nebesích i na zemi, věci viditelné i neviditelné, ať trůny nebo panstva, vlády nebo autority; všechno je stvořeno skrze něho a pro něho.“
Co nám to tedy říká o Ježíši? Bůh byl na zemi v Kristu. A jedině Bůh může odpustit naše hříchy.
Změnil se Bůh? Pán Bůh se nemění, je stále stejný včera, dnes i navěky.
Když tedy přijdeme k Ježíši, nemocní hříchem, odpustí nám? Ano odpustí, pokud přijdeme ve víře. Kristus stále odpouští.
Zákoníci se tedy divili, jak to, že si Ježíš myslí, že může odpouštět hříchy. A Ježíš věděl, co si myslí.
Mk 2,8: „Ježíš hned svým duchem poznal, že takto uvažují,…“ – Řekli to nahlas, nebo si to jen mysleli? Je řečeno, že Ježíš to poznal Svým duchem. Neřekli to. Mysleli si to. Víte, jaká je jiná definice Boha? Jedině Bůh zná lidská srdce. Ježíš věděl, co je v člověku.
Může vám ďábel vložit do mysli pokušení? Ano. Avšak ďábel vám nemůže číst myšlenky. Může jenom hádat, co si myslíte na základě vašeho výrazu a řeči těla. Je v tom docela dobrý, ale nemůže číst ve vašem srdci.
Bůh a jedině Bůh zná myšlenky lidského srdce.
Ježíš tedy věděl, co si myslí ve svém srdci. A tak odpověděl na jejich myšlenky:
Mk 2,8: „…a řekl jim: „Proč tak uvažujete ve svých srdcích? 9 Co je snadnější? Říci ochrnutému: ‚ Tvé hříchy jsou odpuštěny ‘, nebo říci: ‚Vstaň, vezmi své lehátko a choď‘?“
Zastavme se a položme si otázku: „Co je jednodušší? Odpustit hříchy, nebo uzdravit ochrnutého?“
Tělesné uzdravení je jednodušší. To je tělesný problém.
Duchovní uzdravení je však něco, co může udělat jedině Bůh. Je to Boží moc. A jedině Bůh má moc změnit srdce.
Pokaždé, když Bůh odpouští hřích, ďábel se hněvá.
Charles Spurgeon se ptal svých synů, když se vraceli z přednášek o oživení: „Jak pokročilo oživení?“ A oni řekli: „Dobře.“
On chtěl více informací a tak pokračoval: „Bylo tam mnoho obrácených?“ A oni řekli: „Ne, nebylo jich mnoho.“ A tak řekl: „Bylo tam hodně rozzlobených lidí?“ „Ne, lidé byli docela milí.“
A Spurgeon řekl: „Pokud se nikdo neobrátil k Bohu a nikdo se nehněval, pak jste pravděpodobně nic nedělali.“ Protože když konáte Boží dílo, tak ďáblovi se to nelíbí a objeví se žalobci a odpůrci.
A tak Ježíš řekl:
Mk 2,10: „Abyste však věděli, že Syn člověka má pravomoc odpouštět hříchy na zemi …“, říká ochrnutému: 11„Tobě pravím: Vstaň, vezmi své lehátko a jdi do svého domu.“ 12 On vstal, vzal hned své lehátko a přede všemi vyšel, takže tím byli všichni ohromeni,“ – A to je úžasný fakt: – „oslavovali Boha a říkali: „ Něco takového jsme ještě nikdy neviděli.“
Tento člověk, který byl považován za beznadějný případ duchovně i tělesně, nemohl udělat nic, aby si pomohl sám. Jiní ho museli přinést na lehátku k Ježíši. Avšak od Krista odcházel sám, a nesl si lehátko.
V Bibli lehátko, nebo lůžko, může někdy znamenat tělesnou přirozenost.
V listu Židům Pavel mluvil o manželství a napsal:
Žd 3,4: „Manželství ať je u všech ve vážnosti a manželské lože neposkvrněné“.
Tento muž se dostal k Ježíši tak, že ho k Němu přinesli na lůžku.
Každý člověk má duchovní stránku, ale máme i tělesnou stránku. Máme tělesná přání a to je normální – lidé dostanou hlad, unaví se, mají nejrůznější touhy a Bůh nám dal mnohá přání. Ale lidé je obyčejně zneužívají a pak trpí následky.
Pokud vás ovládá tělesná stránka, zemřete, jak je psáno v listu Římanům 8. Avšak pokud jste vedeni Duchem a mocí Ducha ovládáte tělo, budete žít.
Ř 8,13: „Jestliže žijete podle těla, je vám souzeno zemřít; jestliže však Duchem usmrcujete činy těla, budete žít.“
Když přijdete ke Kristu, budete mít stále svou tělesnou přirozenost, ale tělo už vás nebude ovládat. Teď vás už povede Duch.
Vidíte ten rozdíl mezi tím, kdy tento muž přišel ke Kristu a tím, jak odešel? Odcházel jako svobodný. Už nebyl otrokem svého lehátka.
Když přijdete ke Kristu, budete stále dostávat hlad, můžete být unaveni a cítit se osamělí. Můžete mít všechna přirozená přání a touhy, které jsou normální pro lidstvo. Ale už jimi nebudete ovládáni, protože vás povede Duch svatý.
A to je rozdíl mezi člověkem předtím, než se setkal s Ježíšem a poté, co se s Ním setkal.
Mk 2,12: „12 On vstal, vzal hned své lehátko a přede všemi vyšel, takže tím byli všichni ohromeni,“
Toto je příběh jednoho člověka, který nalezl odpočinutí v Ježíši.

Byl natočen film o Desmondu Dossovi. Znal jsem ho ještě předtím, než film natočili. Jeho první manželka zemřela a jeho druhá manželka pocházela z města Covelo, kde jsem byl kazatelem. A tak jsme se s Dossovými seznámili. A víte, proč o něm natočili film? Protože odnášel zraněné lidi do bezpečí.

Tito lidé u Marka, v kapitole 2, kteří přinesli ochrnutého k Ježíši, jsou hrdinové příběhu, protože bez nich by se tento člověk nikdy k Ježíši nedostal.
Kolik lidí by se nikdy nedostalo do sboru, kdybyste je nepřivedli?
Tito čtyři muži ho přinesli do domu, kde Ježíš učil Slovo.
To je jako analogie toho, když my přivádíme lidi tam, kde se hlásá Boží Slovo. Bylo to snadné? Vyžadovalo to velké úsilí. Proto přišli až mezi posledními a nemohli se dostat dovnitř.
Je to hezký příběh. A tento muž našel odpočinutí. Kořenem jeho potíží byl samozřejmě problém hříchu.

Podívejme se teď na další příběh, který vypráví o útěku.

Úterý – Útěk
Nalistujte si 1.Královskou 19 a začneme od prvního verše. Tento příběh následuje po jedné z vrcholných událostí v Písmu – po rozhodující konfrontaci proroka Elijáše na hoře Karmel.
Vzpomeňte si, jak národ prožil tři a půl roku sucha a hladu. 
Elijáš řekl králi Achabovi, aby svolal celý Izrael, a Baalovy proroky na horu Karmel. Tito falešní proroci celý den tancovali, poskakovali, dělali si zářezy a snažili se tak přivolat oheň z nebe. Ale nic se nestalo.
Na konci dne, v čase večerní oběti, Elijáš opravil Hospodinův oltář. Pomodlil se krátkou modlitbu a oheň sestoupil z nebe a…
1.Kr 18,39: „Když to všechen lid uviděl, padli na tvář a volali: Hospodin je Bůh, Hospodin je Bůh.“ – Pár hodin předtím by neřekli, kdo je pravý Bůh.
Byla to dramatická, radikální změna.
Potom se Elijáš modlil a po ohni se spustil déšť. Oheň a déšť sestoupili v jednom dni zázračným způsobem.
Avšak poté, co sestoupil oheň, a ještě předtím, než začalo pršet, Elijáš pozabíjel všechny Baalovy proroky.
Na konci dne pak Elijáš běžel před Achabovým kočárem.
Elijáš se celý den postil. Achabovi řekl: „Jdi, jez a pij“ (1.Kr 18,41). Achab se tedy šel najíst, ale Elijáš vystoupil na vrchol Karmelu a modlil se. A pak řekl králi: „Slyším hukot deště. Zapřáhni a jeď, ať tě nezadrží déšť. Ať se kola vozu nezaboří do bahna, jako se to stalo faraonovi.“
Elijáš byl naplněn Božím Duchem. Běžel před kočárem a vedl krále až k branám Jizreelu.
Král ho nepozval dál. Věděl, že Jezábel nebude z toho nadšená, když se dozví, že všichni Baalovi proroci byli pozabíjeni.
Elijáš musel spát někde v bráně s královými služebníky. Když se probudil, dostal zprávu od Jezábel, od této bezbožné královny.
Bible říká, že nejhorší král, který kdy kraloval, byl Achab. Jeho manželka Jezábel byla dcerou krále Sidónu a klaněla se Baalovi.  Svedla království Izraele k uctívání Baala.

Středa – Unavený a vyčerpaný
Přečtěme si, co se stalo, když se Achab vrátil domů:
1.Kr 19,1: „Achab pověděl Jezábele všechno, co Elijáš udělal, i to, jak zabil mečem všechny proroky. 2 Jezábel poslala k Elijášovi posla se slovy: Tak ať mi učiní bohové, a ještě přidají,“ – Všimněte si, že řekla „bohové“. Byla polyteistka.  Nevěřila v Hospodina.
„jestliže zítra touto dobou neučiním tvou duši podobnou duši jednoho z nich.“ – Dokonce si to zapsala do kalendáře. Řekla: „Zítra touto dobou budeš mrtvý.“
„3 Když to uviděl,“ – Ptal se Elijáš Hospodina, co má dělat? – Nikoliv, to neudělal. Byl unavený, byl hladový, byl vyčerpaný, a nemyslelo mu to dobře. A místo, aby se modlil, utekl.
Pán Bůh mu vždycky řekl, co má dělat. Řekl mu: „Jdi k Achabovi.“, nebo „Jdi k potoku Kerítu“, nebo…
1.Kr 17,8.9: …„Stalo se k němu Hospodinovo slovo: 9 Vstaň, jdi do Sarepty, která patří Sidónu, a pobývej tam. Hle, přikázal jsem tam jedné vdově, aby o tebe pečovala.“
Anebo
1.Kr 18,1: „…stalo Hospodinovo slovo k Elijášovi: Jdi, ukaž se Achabovi.“
Teď ale Elijáš nečekal na Hospodinovo Slovo. A zpanikařil. Byl unavený a vyčerpaný. Pomyslel si: „Tak po tom všem, co jsem vykonal, když jsem pobil všechny Baalovi proroky, a obrátil lidi zpátky k Hospodinu, Jezábel stále poroučí králi, co má dělat. A všechno, co jsem udělal je k ničemu.“
Ďábel ho začal zastrašovat.
To je úžasné. Asi byste si pomysleli, že člověk, který právě prožil něco podobného, bude mít pevnou, neotřesitelnou víru.
Avšak někdy po našem největším vítězství, prožíváme svou největší porážku.
Také potom, co David zabil Goliáše, netrvalo dlouho, a musel utíkat před svým králem, aby si zachránil život.
Stejně tak i poté, co David dobyl všechny okolní národy, zhřešil s Bat-šebou.
Musíte si dávat pozor. Když vystoupíte na horu, když dosáhnete vrcholu, můžete klesnout do údolí.
Elijáš se z hory Karmel dostal do údolí Jizreel. Neptal se Hospodina. Byl vystrašený a ztratil odvahu.
1.Kr 19,3: „Když to uviděl, vstal a šel, aby zachránil svou duši,“

Je také zajímavé, že Petr řekl: „Pane, i kdyby Tě všichni opustili, já Tě nikdy neopustím.“ A pamatujete, co se stalo o pár hodin později?
Když pak přišli zatknout Ježíše do Getsemanské zahrady, Petr se nebál zemřít pro Krista. Vytasil meč, aby bojoval s vojáky. Ale za chvíli jedna děvečka si z Petra utahovala a on to neunesl a zapřel Krista.

Elijáš se nebál čtyři sta padesáti Baalových proroků a čtyři sta Ašeřiných proroků. To bylo celkem 850 falešných proroků proti jednomu proroku pravého Boha. Elijáš se nebál. Ale pak jedna žena ho zahnala na útěk.
Co to je za muže, když ho jedna žena tak vystraší?
Neměl strach postavit se Achabovi, ukázat na něj prstem a říct:
1.Kr 18,18: „Zkázu na Izrael nepřivádím já, ale ty a dům tvého otce, když opouštíte Hospodinovy příkazy a chodíte za baaly.“
A v následující kapitole čteme o jeho útěku:
1.Kr 19,3: „Když to uviděl, vstal a šel, aby zachránil svou duši, a přišel do Beer-šeby, která je v Judsku. Tam zanechal svého služebníka.“ – Měl služebníka, stejně jako Elíša měl Gecházího. – „4 Sám pak šel do pustiny na den cesty.“ – Utekl do pouště, aby se skryl a nikdo ho už nemohl najít. 
„Přišel, posadil se pod jeden janovec“ – To je strom, který, když uschl, tak z něj vyráběli košťata. – „a přál si zemřít: Už dost, Hospodine, vezmi mou duši, neboť nejsem lepší nežli moji otcové.“ – Je to jediný případ, kdy Boží lidé jsou tak zastrašení, že si přejí zemřít? Nechci po vás, abyste se přihlásili, ale byli jste někdy tak zoufalí?
Já ano. Slyšeli jste a znáte mé svědectví.
Jonáš, Boží prorok, kázal v Ninive a pak řekl v kapitole 4, ve verši 3:
Jn 4,3: „Nyní, Hospodine, vezmi ode mě prosím můj život. Je pro mě lepší, abych zemřel, než abych žil.“ – To je Boží prorok a prosí Boha, aby mu vzal život.
Jób zase řekl:
Jb 6,8: „Kéž se tak stane, že se naplní má prosba a Bůh dá, v co skládám svou naději. 9 Ať se Bůh odhodlá a srazí mě, povolí svou ruku a odtrhne mě,“ – To znamená: „Ať mě zabije.“ I Jób chtěl zemřít.
V Numeri 11,15 Mojžíš řekl: „Pokud se mnou takto jednáš, raději mě, prosím, zabij, jestliže jsem nalezl milost ve tvých očích, ať se nemusím dívat na své trápení.“ – Mojžíš prosí, aby zemřel.
A Jeremjáš řekl:
Jr 20,14: „Ať je proklet den, ve kterém jsem byl zrozen; ať není požehnán den, kdy mě má matka porodila.“
Vzpomínám si, jak jsem jednou, jako teenager, mluvil se svým otcem. Měl jsem problémy, byl jsem zoufalý, a on se na mě hněval. Řekl jsem mu: „Je to tvoje vina, že jsem tady.“
Nevěděl dobře, co na to odpovědět, protože to byla pravda.

Řekli jste někdy: „Pane Bože, vezmi si můj život, už nechci žít.“?

Čtvrtek – Uklidnění a odpočinek
Elijáš byl vystrašený a usnul vyčerpáním:
1.Kr 19,5: „5 Ulehl a usnul pod janovcem. Vtom se ho dotkl anděl“ – Bůh na něj nezapomněl. – „a řekl mu: Vstaň a pojez. 6 Podíval se a uviděl, že u hlavy má chléb upečený na žhavém uhlí a džbánek vody. Najedl se a napil a znovu ulehl.“ – Byl opravdu vyčerpaný.
„7 Hospodinův anděl se ho dotkl zase, podruhé, a řekl: Vstaň a pojez, neboť je před tebou dlouhá cesta. 8 Vstal, najedl se a napil a šel v síle toho pokrmu čtyřicet dní a čtyřicet nocí až na Boží horu Choréb.“
Když jsme zmalomyslnění a chceme zemřít, potřebujeme andělské jídlo. A v tom je důležitá lekce: „Musíme se dovolávat Božích zaslíbení.“
Jaký chléb přichází od andělů? To je Boží Slovo: „‚Člověk nebude živ jen chlebem, ale každým slovem, které vychází z Božích úst.“ (Mt 4,4)
Elijáš byl vyčerpaný, potřeboval odpočinek a pokoj. Potom Elijáš šel v síle toho pokrmu čtyřicet dní a čtyřicet nocí.
Píše se v Bibli i o jiných, kdo se postili čtyřicet dní a čtyřicet nocí?
Mojžíš nejedl ani nepil čtyřicet dní a čtyřicet nocí.
Elijáš šel v síle toho pokrmu čtyřicet dní a čtyřicet nocí.
To nám říká, že Bůh nás může posilovat a podepírat.
A kdo je ten třetí, který se postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí? Ježíš. A sloužili Ježíšovi andělé? To není ve všech evangeliích, pouze u Matouše (4,11) a u Marka (Marka 1,13)
Jak se podle vás andělé starali o Ježíše poté, co se postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí? Dali Mu najíst, postarali se a pečovali o Něj.
To, co se stalo Elijášovi je pro nás připomínkou. Šel na horu Sínaj, kde se Mojžíš postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí. A tam Pán Bůh promluvil k Elijášovi tichým a jemným hlasem. Bůh nebyl ve větru. Bůh nebyl v ohni, ani v zemětřesení, ale byl v tichém a jemném hlasu.
Eliáš nalezl odpočinutí, poté, co jedl Boží pokrm a napil se živé vody.
A to nám ukazuje, že když přijmeme Krista, nalezneme odpočinutí.

AMEN.

Bůh vám, žehnej, přátelé.  A dá-li Pán Bůh, budeme spolu studovat Jeho Slovo opět příští týden.
